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ชื่อเรื่อง :  ความคิดเห็นของครูและบุคลากรทางการศึกษา ที่มีต่อการบริหารจัดการด้าน

    การประกันคุณภาพการศึกษาของวิทยาลัยอาชีวศึกษาร้อยเอ็ด
ภูมิพัฒน์   แก้วมูล* 
ปีที่วิจัย : พ.ศ. 2559

บทคัดย่อ

การวิจัยครั้งนี้มีวัตถุประสงค์  1) เพื่อศึกษาความคิดเห็นของครูและบุคลากรทางการศึกษา  ที่มีต่อการบริหารจัดการด้านการประกันคุณภาพการศึกษาของวิทยาลัยอาชีวศึกษาร้อยเอ็ด 2) เพื่อเปรียบเทียบความคิดเห็นของครูและบุคลากรทางการศึกษา  ที่มีต่อการบริหารจัดการด้านการประกันคุณภาพการศึกษาของวิทยาลัยอาชีวศึกษาร้อยเอ็ด โดยจำแนกตาม เพศ อายุ ตำแหน่ง และประสบการณ์การทำงาน 


กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการวิจัย เป็นครูและบุคลากรทางการศึกษา ของวิทยาลัยอาชีวศึกษาร้อยเอ็ด จำนวน 96 คน เครื่องมือที่ใช้เป็นแบบสอบถามมาตราส่วนประมาณค่า 5 ระดับ สถิติที่ใช้ คือ  ค่าร้อยละ  ค่าเฉลี่ย  ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ค่าทดสอบที และค่าทดสอบเอฟ  
              ผลการวิจัย พบว่า 1) ความคิดเห็นของครูและบุคลากรทางการศึกษา ที่มีต่อการบริหารจัดการด้านการประกันคุณภาพการศึกษาของวิทยาลัยอาชีวศึกษาร้อยเอ็ด โดยภาพรวมอยู่ในระดับมาก          (
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 = 4.32) เมื่อพิจารณารายด้าน พบว่า ด้านที่มีค่าเฉลี่ยสูงสุดเป็นอันดับแรก คือ ด้านการวางแผนการปฏิบัติงาน (
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 = 4.33) รองลงมาคือ ด้านการดำเนินงานตามแผน (
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 = 4.32) และด้านที่มีค่าเฉลี่ยต่ำที่สุด คือ ด้านการนำผลการประเมินมาปรับปรุงงาน (
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 = 4.27) 2) ผลการเปรียบเทียบความคิดเห็นของครูและบุคลากรทางการศึกษา ที่มีต่อการบริหารจัดการด้านการประกันคุณภาพการศึกษาของวิทยาลัยอาชีวศึกษาร้อยเอ็ด จำแนกตาม เพศ อายุ ตำแหน่ง และประสบการณ์การทำงาน พบว่า โดยภาพรวมครูและบุคลากรทางการศึกษา ที่มีต่อการบริหารจัดการด้านการประกันคุณภาพการศึกษาของวิทยาลัยอาชีวศึกษาร้อยเอ็ดไม่แตกต่างกัน 

* ปร.ด. (การศึกษาเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น) รองผู้อำนวยการวิทยาลัยอาชีวศึกษาร้อยเอ็ด
คำสำคัญ :   ครูและบุคลากรทางการศึกษา  การบริหารจัดการด้านการประกันคุณภาพการศึกษา 
               วิทยาลัยอาชีวศึกษาร้อยเอ็ด
The opinion of Teachers and educational personnel on the management of educational quality assurance of Roi-Et Vocational College

Phumipat  Kaewmool*

ABSTRACT


The purposes of this study were to the opinion of teachers and educational personnel on the management of educational quality assurance of Roi-Et Vocational College.


The samplings of this study were 96 officials in Roi-Et Vocational College. The instrument of this study was 5 rating scale of a questionnaire. Data were analyzed by compiling to Percentage, Mean, Standard Deviation (S.D.) t-test and F-test (One Way Anova).

 
The results of this study were as follows: 1) The overall image and each aspect of study of the opinion of teachers and educational personnel on the management of educational quality assurance of Roi-Et Vocational College as a total and each aspect were at a high level (
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= 4.32). After item analysis, all of them could be rated by mean score in descending order as follows : The highest average is operational planning         (
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 = 4.33) and planned Implementation (
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 = 4.32) and The lowest average is Implementation of evaluation results to improve the work (
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 = 4.27). 2) All aspects of the opinion of teachers and educational personnel on the management of educational quality assurance of Roi-Et Vocational College by classifying sex, age, position and working experience at not difference. 
*Phumipat  kaewmool, Ph.D. Deputy Director Roi-Et Vocational College
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