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บทคัดย่อ

	การประเมินเจตคติของผู้เรียน ระดับชั้น ปวช. 1/3 (ชพบ.) ที่มีต่อการเรียนการสอนรายวิชา ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับงานอาชีพ การพัฒนานักเรียนให้เป็นบุคคลที่มีคุณภาพ จำเป็นต้องมีการพัฒนาด้านวินัยในตนเอง ด้วยเหตุนี้ผู้วิจัยจึงมีความสนใจที่จะศึกษา เจตคติที่มีต่อวินัยในตนเองด้านวินัยในห้องเรียน ความขยันอดทนทางการเรียนและแรงจูงใจใฝ่สัมฤทธิ์ทางการเรียน  
	ผลการศึกษาเจตคติที่มีต่อวินัยในตนเองทั้ง 3 ด้าน พบว่า ด้านวินัยในห้องเรียนของนักเรียน ระดับชั้น ระดับชั้น ปวช. 1/3 (ชพบ.) ส่วนใหญ่มีเจตคติที่ดีถึงดีมาก ส่วนกลุ่มนักเรียนที่ยังมีเจตคติและพฤติกรรมที่ไม่ดีสมควรที่จะค้นหาสาเหตุของแต่ละบุคคลและในแต่ละกรณี ด้านความขยันอดทนทางการเรียน ของนักเรียน ระดับชั้น ปวช. 1/3 (ชพบ.) ส่วนใหญ่มีแนวโน้มทางเจตคติที่ดี ส่วนนักเรียนในกลุ่มที่ยังมีเจตคติที่ไม่ดีครูควรต้องอบรมชี้แจงให้นักเรียนเห็นคุณค่า คุณประโยชน์ของความอดทน ความรับผิดชอบต่อตนเองและผลที่เกิดจากความสำเร็จในการทำงาน และด้านแรงจูงใจใฝ่สัมฤทธิ์ต่อความพยายามทางการเรียน นักเรียนมีแนวโน้มที่จะมีความพยายามทางการเรียนอย่างเต็มที่ ทำสิ่งที่ดีเหมาะสมอย่างที่ตั้งใจไว้พยายามที่จะพัฒนาตนเองใฝ่หาความรู้ด้วยตนเอง  ส่วนนักเรียนที่ไม่พยายามจำเป็นต้องได้รับการพัฒนาเจตคติที่ให้นักเรียนเห็นเป้าหมายคุณประโยชน์คุณค่าของความพยายาม 
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รายงานวิจัยในชั้นเรียน
เรื่อง
การประเมินเจตคติของผู้เรียน 
ระดับชั้น ปวช. 1/3 (ชพบ.) ที่มีต่อการเรียนการสอนรายวิชา ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับงานอาชีพ 
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